Уважаемые руководители и специалисты по охране труда!

            Настоящим уведомляю, что форма отчета к Порядку осуществления отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда на территории Надеждинского муниципального района изменена и опубликована на сайте Администрации Надеждинского муниципального района в разделе «Охрана труда», подраздел «Государственное управление охраной труда».   
        Прошу обратить внимание на обязательность заполнения всех граф (при наличии), а так же на форму пояснительной записки, которая так же обязательна для заполнения.
       Кроме того, в отчете указаны четыре квартала, за которые подаются сведения, убедительно прошу при подаче очередного отчета, оставлять данные за предыдущие периоды.
     По всем вопросам обращаться : тел.раб.: 8(42334) 2-01-13, сот.: 89089959344, E-mail: ohr_trud@nadezhdinsky.ru, с.Вольно-Надеждинское ул.Пушкина,57 «а», каб.12.
      Приемные дни: понедельник, вторник                      с 9.00 до 12.00                                         
              Прошу довести до всех заинтересованных лиц данную информацию, отчеты передавать на указанную электронную почту либо на бумажном носителе лично мне или в каб.№ 1 Администрации Надеждинского муниципального района по адресу с.В-Надеждинское, ул.Пушкина 59а     

          Ближайший отчет по итогам 9 месяцев необходимо сдать в срок до 25 сентября 2024г.


с уважением,
Главный специалист по государственному 
управлению охраной труда Надеждинского 
муниципального района Ульянич Н.В.
