
Исполнение национальных проектов за 2024 год и планы на 2025 год 

Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 утверждены национальные проекты на период до 2024 года. 
В 2024 году на территории Надеждинского муниципального района действовали национальные проекты «Здравоохранение», «Образование», «Безопасные                                   и качественные дороги», «Демография»  и «Культура». 

По национальному проекту «Здравоохранение» в Надеждинском муниципальном районе осуществляется:
1) Строительство больничного комплекса. КГКУ «Управление капитального строительства Приморского края» заключен гос. контракт с ООО СК «ЭКСПОСТРОЙ» на проектирование, строительство и ввод в эксплуатацию объекта                      кап. строительства «Строительство больничного комплекса в Надеждинском муниципальном районе» (контракт под ключ). Согласно гос. контракту начало строительства 2 квартал 2023 года, окончание строительства 01.12.2025. Срок ввода объекта до 25.12.2025.
    Больничный комплекс будет состоять из 5 этажей. В настоящее время строительство больничного комплекса возобновлено, увеличена стоимость строительства с 747,0 млн. руб. до 2,5 млр. руб.
2) В рамках данного нацпроекта на обеспечение медицинских организаций квалифицированными кадрами направлено  14,3 млн. руб. (на компенсацию расходов жилья молодым специалистам, ежемесячные денежные выплаты в размере 10,0 тыс. руб.). 

По национальному проекту «Образование» по школе на 450 мест в п. Зима Южная. В 2024 году  произведены инвестиционные платежи в сумме 52,9 млн. руб.                   (ФБ – 34,1 млн. руб., КБ - 18,4 млн. руб., МБ – 0,4 млн. руб.). 
В рамках данного нацпроекта на финансирование отдельных государственных полномочий по обеспечению мер социальной поддержки педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций Приморского края (единовременные денежные выплаты молодым специалистам, выплаты наставникам, расходы за наём жилья) направлено 15,3 млн. руб.
По национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтировано 6 дорог длиной 4,8 км. На реализацию данного нацпроекта направлено 120,0 млн. руб. (ФБ-108,0 млн. руб., КБ-12,0 млн. руб.). Отремонтированы дороги   в   п. Оленевод по ул. Лесная, с. Нежино по ул. Колхозная,  с. Прохладное                              по ул. Центральная,  по ул. Лазо и ул. Ленина п. Тавричанка,  по ул. Морской п. Де-Фриз. 
По национальному проекту «Культура» отремонтирована кровля здания Дома культуры с. В-Надеждинское, направлено 4,25 млн. руб. (ФБ - 3,55 млн. руб., КБ -  0,68 млн. руб., МБ – 0,02 млн. руб.). На комплектование книжных фондов библиотек и на обеспечение информационно-техническим оборудованием библиотек направлено                   1,79 млн. руб., на государственную поддержку учреждений  культуры (на кондиционер, принтер, системный блок, мебель) - 0,31 млн. руб., на государственную поддержку работников культуры (грант)  – 0,2 млн .руб. 
По национальному проекту «Демография» по направлению «Спорт-норма жизни» направлены финансовые средства на организацию физкультурно-спортивной работы по месту жительства и приобретение спортивного инвентаря, спортивного оборудования и иного имущества для развития массового спорта в сумме 0,72 млн. руб. (КБ-0,69 млн. руб., МБ-0,03 млн. руб.).
На реализацию данных национальных проектов направлено 606,6 млн. руб. (ФБ – 423,7 млн. руб., КБ – 170,5 млн. руб., МБ – 12,5 млн. руб.). 
	В 2025 году Надеждинский район участвует в следующих национальных проектах: Семья, Продолжительность и активная жизнь, Молодежь и дети,  Инфраструктура для жизни.
[bookmark: _GoBack]На мероприятия по  национальным проектам выделены лимиты на 1427,54 млн. руб. (ФБ - 1250,46 млн. руб.,  КБ - 164,37 млн. руб., МБ - 12,71 млн. руб.), в том числе:
Семья – 16,92 млн. руб. (ФБ-15,92 млн. руб., КБ-0,5 млн. руб., МБ-0,5 млн. руб.). на ремонт школы искусств в с.В-Надеждинское)
Продолжительная и активная жизнь – 797,47 млн. руб. (на строительство больничного комплекса  на 106 коек и на привлечение молодых специалистов: (компенсация оплаты  съемного жилья молодым специалистам, ежемесячные денежные  в размере 10,0 тыс. руб.).
Молодежь и дети – 493,33 млн. руб. (ФБ-466,22 млн. руб., КБ-26,89 млн. руб.,                        МБ-0,0 млн. руб.). На строительство школы на 1500 мест с. В-Надеждинское, на единовременные денежные выплаты молодым специалистам, выплаты наставникам, расходы за наем жилья. 
Инфраструктура для жизни – 120,0 млн. руб. (ремонт 3-х автодорог).
