	
В Приморье более 120 тыс. самозанятых воспользовались режимом НПД

Специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (НПД) уже на протяжении 6 лет привлекает внимание плательщиков, предоставляя им уникальную возможность легализовать свою деятельность. НПД предлагает не только более лояльные условия налогообложения, но и упрощает возможность ведения деятельности в «правовом поле». Эксперимент по внедрению этого режима будет продолжаться до 31 декабря 2028 года включительно. 
С каждым годом количество зарегистрированных самозанятых в Приморском крае растет, что говорит о положительном развитии этого сегмента рынка и его значимости для экономики региона. Сегодня уже более 120 тыс. приморцев воспользовались НПД и уплатили налог на сумму почти 2 млрд руб.  При этом самозанятыми сформировано свыше 27 млн чеков на сумму более 48 млрд руб.  
К самым популярным видам деятельности среди самозанятых на сегодняшний день относятся: 
- автомобильные перевозки; 
- услуги в бьюти-сфере; 
- строительство; 
- сдача квартир в аренду; 
- продажа товаров собственного производства; 
- услуги по маркетингу и рекламе; 
- IT-сфера.
Одним из самых привлекательных аспектов НПД является его полная цифровизация, что делает его применение максимально удобным для пользователей. Все взаимодействия с налоговыми органами, банком и клиентами осуществляются через мобильное приложение «Мой налог», которое доступно для скачивания в Google Play и App Store. Данное приложение позволяет легко и быстро оформлять необходимые документы, отслеживать доходы и уплачивать налоги. 
Более подробную информацию о НПД можно найти на сайте ФНС России в разделе «Налог на профессиональный доход».
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