Выбрать арбитражного управляющего можно при помощи рейтинга

УФНС России по Приморскому краю напоминает, что теперь уполномоченный орган при направлении заявления о признании должника банкротом в арбитражный суд проводит процедуру выбора арбитражного управляющего с помощью рейтинга. Для этого создан специальный ресурс «Регистр арбитражных управляющих», на котором расположены сведения об арбитражном управляющем (АУ) и саморегулируемой организации арбитражного управляющего (СРО), в том числе отражающими рейтинг и их эффективность. 
При несогласии с расчетом баллов результативности арбитражного управляющего в рабочих кабинетах саморегулируемые организации могут направить заявление с корректными данными и приложить подтверждающий документ.
Также обращаем внимание, АУ может подключить в ресурсе личный кабинет для сокращения сроков обмена данными с налоговыми органами по предоставлению сведений о должнике (об его открытых банковских счетах, обязательствах и т.д.). Помимо сокращения сроков, информация будет интегрироваться в одном месте, что позволит в полном объёме собрать и представить необходимый пакет документов в требуемое время.
На сегодняшний день более 1,5 тыс. арбитражных управляющих по всей России уже вошли в свои рабочие кабинеты, из них 405 воспользовались рабочими кабинетами для направления запросов о должниках. В автоматическом режиме обработаны и предоставлены сведения в отношении 418 должниках Приморского края.
Более подробно ознакомиться с информационным ресурсом и рейтингом арбитражных управляющих можно, перейдя по ссылке.
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