ПРОТОКОЛ  
 заседания антинаркотической  комиссии 
  Надеждинского муниципального района
 

«29» сентября 2022 года								          № 7
[bookmark: _GoBack]Время проведения: 10 часов 00 минут.
	 
Председатель комиссии:                              
	

	
Котренко Денис 
Анатольевич 
	
И.о. главы администрации Надеждинского муниципального района 

	
Заместитель председателя комиссии:


Федосейкин Евгений 
Нестерович


 Секретарь комиссии:

Пряженникова Екатерина
Андреевна


	

	


начальник отделения по контролю за оборотом наркотиков отдела МВД России по Надеждинскому району
 

старший специалист 1 разряда управления культуры, физической культуры спорта и молодежной политики администрации Надеждинского муниципального района	

	Члены комиссии:


	Соколова Ирина 
Александровна

	начальник управления образования администрации Надеждинского муниципального района


	 
Григорьева Светлана 
Анатольевна  



Наталья Викторовна 
Сухих



Шаргаев Сергей 
Николаевич 



Гуськова Ирина
Викторовна
	начальник управления культуры, физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации Надеждинского муниципального района

начальник филиала по Надеждинскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Приморскому краю


заместитель начальника по координации сельскохозяйственного производства и производственного рынка администрации Надеждинского муниципального района

инспектор по работе с детьми комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Надеждинского муниципального района


	
Слупская Галина 
Владимировна                             
	
	врач – нарколог КГБУЗ «Надеждинская районная больница»

	






1.  Об итогах проведения 4 этапов межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2022», направленной на предупреждение, выявление, пресечение и раскрытие преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств растительного происхождения, выявление и ликвидацию незаконных посевов и очагов произрастания наркосодержаших растений. 

  СЛУШАЛИ: ОМВД – Е.Н. Федосейкин

В рамках проведения 4 этапов межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2022» в период с 22 – 31 августа 2022 года. В ходе проведения 4 этапов было выявлено 10 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, из них:
-ч. 1.2. ст.231 УК РФ «Незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры»  – 5 преступлений;
-ч. 1.2. ст.228 УК РФ «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества» – 3 преступления;
-ст. 228.1. УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества» – 2 преступления.
Из незаконного оборота изъято всего 275 гр. наркотических  средств, из них каннабиса (марихуанны) -228 гр., масла каннабиса (гашишное масло) – 41 гр. Выявлено и уничтожено 2 очага дикорастущих наркосодержащих растений конопли, общей площадью 135 кв.м., 468 кустов массой 2006 гр.
Выявлено 6 незаконных посевов наркосодержащих растений, изъято 683 куста конопли и 104 куста опийного мака. 
Привлечено к административной ответственности 4 граждан (ч.1 ст.6.8 КоАП РФ «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов» и ст.10.5.1. КоАП РФ «Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры».
С 26 сентября проходит 5 этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2022», который закончится 5 октября.

РЕШИЛИ: 
1.1. Принять информацию докладчиков к сведению.
1.2. Рекомендовать начальнику отделения по контролю за оборотом наркотиков отдела МВД России по Надеждинскому району (Федосейкин Е.Н.)
-активизировать работу участковых уполномоченных полиции во взаимодействии с главами сельских поселений с населением для своевременного выявления фактов и ликвидацию незаконных посевов и очагов произрастания наркосодержащих растений, постоянно.
1.3. Рекомендовать главам сельских поселений (Столяров А.И., Смыков Д.Г., Плотников К.В.)
-с участием старост населенных пунктов продолжить проведение мероприятий по выявлению фактов незаконных посевов и очагов произрастания наркосодержащих растений на земельных участках граждан, постоянно.
-в случае поступления результативной информации о незаконном обороте наркотических средств и психотропных веществ из разных источников, принять безотлагательные меры к ее реализации, постоянно.
1.4. Отделу по координации сельскохозяйственного производства и продовольственного рынка администрации Надеждинского муниципального района (Шаргаев С.Н.)
-продолжить проведение разъяснительной работы среди руководителей крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных организаций района о недопущении произрастания наркосодержащих растений на их земельных участках, постоянно.
 
2. Об итогах проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях на предмет раннего выявления потребления наркотических средств и психотропных веществ.

СЛУШАЛИ: Управление образования – И.А. Соколова
В  целях выявления  немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ  несовершеннолетних в соответствии с Федеральным законом от 08 января 1998 года № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» и  приказом  Министерства образования Приморского края от 01.09.2022 №23-а 056 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций, расположенных на территории Приморского края, направленного на выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в 2022-2023 учебном году» издан приказ по Управлению образования АНМР.
Социально-психологическое тестирование обучающихся 7-11 классов в общеобразовательных учреждениях Надеждинского муниципального района проводится   в сроки  с 15 сентября по 1 ноября 2022 года.
Во всех общеобразовательных учреждениях    проведены  родительские собрания и разъяснительная работа  с родителями    обучающихся 7-11 классов   о необходимости проведения  социально - психологического тестирования. Получены добровольные согласия от родителей детей    не достигших 15 лет и добровольные согласия я обучающихся  старше 15 лет   для прохождение  социально-психологического тестирования.                                                                             Утверждены: 
 - поименные списки обучающихся образовательной организации, подлежащих социально-психологическому тестированию, по итогам информированных согласий от родителей,                                                                                 
 -  списки  педагогов, курирующих классы, в которых проводится тестирование                                                                                             
 -  составлены графики прохождения СПТ.                                                                               
Всем  общеобразовательным учреждениям  предоставлен индивидуальный код доступа для прохождения СПТ. В 2022-2023 учебном  году перед общеобразовательными учреждениями поставлена задача  охватить социально-психологическим тестированием  100% обучающихся общеобразовательных организаций 7-11 классов с 13 лет, что составит   1784  чел. 
На 29.09.2022 г.   в тестировании приняли участие  368 человек (МБОУ СОШ № 7- 12 чел., МБОУ СОШ № 1 -35 чел., МБОУ СОШ №  6- 232 чел., МБОУ СОШ № 8-10 чел., МБОУ СОШ № 10-52 чел., МБОУ СОШ № 11-27 чел.)
До 01.11.2022  года общеобразовательные учреждения предоставляют итоговые  акты о количестве обучающихся, прошедших тестирование.

РЕШИЛИ:
 2.1.  Принять информацию докладчиков к сведению.
 2.2. Управлению Образования (Соколова И.А.) КГБУЗ «Надеждинская ЦРБ» (Слупская Г.В.)
- результаты тестирования рассмотреть на заседании антинаркотической комиссии в декабре 2022;
2.3. Рекомендовать начальнику отделения по контролю за оборотом наркотиков отдела МВД России по Надеждинскому району (Федосейкин Е.Н.), членам Комиссии по делам несовершеннолетним и защите их прав:
- продолжить проведение индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящих на учете, проведение профилактических бесед по месту жительства с подростками и членами их семей о последствиях употребления психоактивных веществ, постоянно;
- проводить мониторинг несовершеннолетних лиц, являющихся потребителями алкогольной продукции либо наркотических веществ, координировать индивидуально-профилактическую работу с данными подростками, постоянно.

3. Отделу информатизации администрации Надеждинского муниципального района (Кихтенко В.Г.) опубликовать протокол заседания АНК на сайте администрации Надеждинского муниципального района.
4. Копию настоящего протокола направить в адрес членов комиссии.
5. Контроль за исполнением настоящего протокола возложить на секретаря антинаркотической комиссии.

Председатель комиссии                                                                          Д.А. Котренко
Секретарь                                                                                                 Е.А. Пряженникова
