Информация о решениях, принятых комиссией по   урегулированию конфликта интересов в администрации    Надеждинского муниципального  района  (протокол от 07.10.2022)

Вопрос 1:
Признать, что при исполнении должностных обязанностей (персональные данные исключены) личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. 
Рекомендовать и.о.главы администрации Надеждинского муниципального  района (персональные данные исключены):
принять меры по недопущению возникновения конфликта интересов, обязанность по назначению ответственного исполнителя и контролю согласования проектов решений  возложить на заместителя главы администрации (персональные данные исключены).
учитывая невозможность передачи полномочий руководителя по принятию соответствующих  решений в отношении себя или  иных лиц , предусмотреть на уровне локального нормативного акта, что рассмотрение каждого заявления о выдаче  решения   в отношении самого себя, а также в отношении иных лиц, с которыми может быть связана личная заинтересованность данного должностного лица, осуществляется на комиссии (без его участия) с привлечением к экспертизе всех представляемых документов по рассматриваемому вопросу служащих иных подразделений администрации Надеждинского муниципального  района.  
информацию о решении, выданном руководителю или лицу, с которым может быть связана его личная заинтересованность, или об отказе в выдаче соответствующего разрешения, а также материалы заседания комиссии размещать на официальном сайте   в информационно телекоммуникационной сети Интернет.
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