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В современном мире, где информационные технологии играют ключевую роль в повседневной жизни, все больше юридических лиц и индивидуальных предпринимателей начинают активно использовать возможности сети Интернет для оптимизации своих бизнес-процессов. Сайт Федеральной налоговой службы России (ФНС) www.nalog.gov.ru предоставляет более 70 электронных ресурсов, которые помогают не только получить профессиональную консультацию, но и зарегистрировать бизнес, проверить контрагентов и выполнить множество других задач, связанных с предпринимательской деятельностью.
Использование сервисов ФНС России значительно упрощает взаимодействие с налоговыми органами, позволяя экономить время и минимизировать ошибки при подаче документов. УФНС России по Приморскому краю предлагает рассмотреть основные возможности, которые предоставляют некоторые интернет - сервисы ФНС России. 
1. Регистрация бизнеса онлайн.
С помощью интернет - сервисов ФНС России можно быстро и удобно зарегистрировать юридическое лицо или индивидуального предпринимателя. Этот процесс значительно упрощен по сравнению с традиционными методами подачи документов. Достаточно заполнить необходимые формы и загрузить документы в электронном виде. Весь процесс занимает минимум времени и не требует личного визита в налоговую инспекцию, что особенно важно для тех, кто ценит свое время.
2. Проверка контрагентов.
Онлайн-сервисы ФНС России позволяют проверить надежность и добросовестность потенциальных партнеров. Это особенно важно для предотвращения рисков при заключении сделок и выборе поставщиков. Введя ИНН или ОГРН контрагента, можно получить информацию о его финансовом состоянии, судебных делах и других важных аспектах. Это помогает предпринимателям принимать более обоснованные решения и избегать сотрудничества с недобросовестными партнерами.
3. Консультации и поддержка.
На сайте ФНС России можно получить профессиональные консультации по вопросам налогообложения, регистрации бизнеса и другим аспектам предпринимательской деятельности. Это особенно полезно для начинающих предпринимателей, которые могут не иметь достаточного опыта в этих вопросах. Консультации помогают избежать ошибок и получить необходимую информацию для успешного ведения бизнеса.
4. Электронная отчетность.
Возможность подачи налоговой отчетности в электронном виде значительно упрощает процесс взаимодействия с налоговыми органами. Это позволяет избежать ошибок при заполнении документов и ускоряет процесс их обработки. Электронная отчетность также помогает минимизировать бумажный документооборот, что делает процесс более экономичным.
5. Личный кабинет налогоплательщика.
Личный кабинет на сайте ФНС России предоставляет доступ к множеству полезных функций, таких как просмотр и оплата задолженностей, получение справок и выписок, а также отслеживание статуса поданных документов. Это позволяет предпринимателям всегда быть в курсе своего налогового статуса и оперативно решать возникающие вопросы.
6. Заплатить налоги.
Сервис «Заплати налоги» позволяет налогоплательщикам формировать платежные документы и осуществлять оплату в режиме онлайн через один из банков-партнеров ФНС России.
7. Онлайн запись на прием в инспекцию.
Сервис предоставляет возможность всем категориям налогоплательщиков записаться на прием в инспекцию и получить услугу в удобное время, исключив вероятность ожидания в очереди.
С полным перечнем и функционалом электронных сервисов всегда можно ознакомиться на сайте ФНС России в режиме 24 часа в сутки 7 дней в неделю (24/7). Федеральная налоговая служба активно продвигает современные и перспективные способы взаимодействия с налогоплательщиками, развивает сервисную составляющую, направленную на предоставление и получение информации в электронном виде, в том числе посредством общедоступных электронных сервисов.
Использование интернет - сервисов ФНС России не только упрощает ведение бизнеса, но и повышает его эффективность. Это отличный пример того, как современные технологии могут помочь предпринимателям сосредоточиться на развитии своего дела, минимизируя издержки и сложности.


