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Налоговые каникулы и нулевые ставки по УСН и ПСН продлены до 2027 года

В последние годы российское законодательство претерпело ряд изменений, касающихся налогообложения индивидуальных предпринимателей (ИП). Одним из наиболее значимых нововведений стало введение так называемых «налоговых каникул» – периода, когда впервые зарегистрированные предприниматели могут применять нулевую ставку налога на определенный период времени. Однако эти льготы были пересмотрены, а затем снова продлены, что вызвало некоторые вопросы у бизнеса. УФНС России по Приморскому краю постарается в данной статье ответить на основной вопрос: остались ли у начинающих ИП льготы? 
Согласно Федеральному закону № 477-ФЗ от 29 декабря 2014 года, региональные власти лишились права самостоятельно устанавливать налоговые каникулы для ИП. Это означало, что решение о предоставлении льготного режима налогообложения теперь полностью зависело от федерального законодательства. Такое изменение было направлено на унификацию налоговой политики и обеспечение равных условий ведения предпринимательской деятельности в целом по  стране.
Однако спустя несколько лет ситуация изменилась. Федеральным законом № 259-ФЗ от 8 августа 2024 года были внесены поправки в Федеральный закон № 477-ФЗ от 29 декабря 2014 года. Эти изменения коснулись пункта 3 статьи 2, где теперь предусмотрена возможность продления сроков применения нулевой ставки для вновь зарегистрированных предпринимателей до 1 января 2027 года.
Такое решение принято в рамках реализации Закона Приморского края № 645-КЗ от 23 июня 2015 года и Закона № 713-КЗ от 19 ноября 2015 года. Данные законы направлены на поддержку малого и среднего предпринимательства, стимулирование экономической активности и создание благоприятных условий для развития бизнеса в Приморском крае. Продление срока применения нулевой ставки налога для новых ИП до 1 января 2027 года предоставляет предпринимателям дополнительные возможности для старта и развития своего дела без финансовых затрат на уплату налогов. Это особенно важно для тех, кто только начинает свою деятельность и сталкивается с рядом трудностей, связанных с выходом на рынок, привлечением клиентов и формированием стабильной финансовой базы.
Таким образом, изменения в законодательстве создают более комфортные условия для начинающих бизнесменов, позволяя им сосредоточиться на развитии своего проекта. А изменения в федеральном законодательстве, касающиеся налоговых каникул для индивидуальных предпринимателей, свидетельствуют о стремлении государства поддерживать малый бизнес и создавать условия для его роста. 




