Не позднее 9 января 2025 года необходимо уплатить страховые взносы

УФНС России по Приморскому краю напоминает о необходимости уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и медицинское страхование в совокупном фиксированном размере за 2024 год. Срок уплаты истекает 9 января 2025 года, так как 31 декабря выпадает на выходной день.
Размер фиксированных страховых взносов за 2024 год составляет 49 500 руб. и не зависит от суммы дохода за год. Уплатить данные взносы необходимо следующим категориям налогоплательщиков:
- индивидуальным предпринимателям;
- адвокатам;
- медиаторам;
- нотариусам, осуществляющим частную практику; 
- арбитражным управляющим;
- оценщикам;
- патентным поверенным;
- и другим лицам, осуществляющим частную практику в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Сформировать платежные документы на уплату страховых взносов можно при помощи сервисов ФНС России «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» и «Уплата налогов и пошлин». 
Если плательщик зарегистрировался или снялся с учета в текущем году, расчет страховых взносов будет производиться за неполный год. Для проверки расчета можно воспользоваться сервисом «Калькулятор расчета страховых взносов», который размещен в разделе «Налоговые калькуляторы» на официальном сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru).
Обращаем внимание: уплата страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование осуществляется через единый налоговый платеж с использованием общего кода бюджетной классификации (КБК).
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