


ИП и ЮЛ на УСН будут уплачивать НДС: что нужно знать

С 2025 года организации и индивидуальные предприниматели, применяющие упрощённую систему налогообложения, будут уплачивать налог на добавленную стоимость. УФНС России по Приморскому краю разъясняет, по каким ставкам будет рассчитываться налог, и при каких условиях можно получить освобождение от НДС.
У налогоплательщиков на УСН есть выбор: применять пониженные ставки НДС и отказаться от права на получение вычета, либо применять общеустановленные ставки с правом на вычет по НДС.
Право на пониженные ставки будет не у всех налогоплательщиков. Так, применять ставку 5% можно будет только в случае если доход не превышает 250 млн руб., а 7% - 450 млн руб. Есть операции, в отношении которых, несмотря на переход на пониженные ставки 5% и 7%, налог нужно рассчитать по иным ставкам. А именно:
-.ввоз товаров в РФ и операции, по которым организация является налоговым агентом в соответствии со ст. 161 Налогового кодекса Российской Федерации;
- операции, указанные в ст. 164 НК РФ, облагаются по ставке 0%.
Освобождаются от уплаты НДС налогоплательщики только в случае если доход не превышает 60 млн руб. Если освобождения нет, как и права на применение пониженных ставок, то НДС будет исчисляться как и при общей системе налогообложения. То есть: общеустановленные ставки (0%, 10%, 20%) и право на получение вычета по НДС.
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